

“小吃货” 逛上海

■湘师实验小学201班 汤晨楠
指导老师 尧佳

盼啊，盼啊，属于我们的春假终于来了！我这个“小吃货”马上开始行动，来到了热闹繁华的上海。

要吃上海小吃，就要从小笼包开始。一笼热气腾腾的小笼包上桌，我的眼睛就被“勾”住了，只见小笼包皮薄馅大，皮薄薄，隐隐约约能看到里面的肉，沾上一点醋，咬上一口，汤汁一下溅到我的脸上，我急忙放下小笼包，直叫：“好烫，好烫！”我“呼呼”地吹着小笼包，又忍不住开始吃了起来。我吃完一个又一个，吃得满嘴都是油。小笼包可真好吃啊！

上海小吃我最喜欢的是小笼包，而上海本地菜我最喜欢的就是红烧肉了。菜一上桌，我发现每块肉都有肥有瘦，大小均匀。它们闻起来香香的，我赶紧夹起一块，肥肉很嫩，瘦肉酥软，吃起来甜滋滋的。吃着红烧肉，我干完了一碗米饭，这可真是“干饭神器”啊！

我还在上海吃了葱油拌面、老上海炸猪排、生煎包、油爆虾、八宝鸭……上海的美食让我这个“小吃货”大饱口福。

在这个春假期间来上海边吃边逛，可真是一场美好的旅行！

海的魅力

■回澜小学503班 任冠正
指导老师 曹一青

“一阵阵海浪打在礁石上，激起无数浪花，一只只海鸥在海面上盘旋。”春假，一个春暖花开的时节，当然要去一处心之向往的地方——台州，开启我的大海之旅。

顺利入住早已预订好的民宿，从落地窗看出去，只看见一角的大海变得更加广阔了，一直延伸到遥远的蔚蓝色的天际，我迫不及待地拿出相机，想拍下这美丽的风景。放好行李，我们便飞快地冲下楼，“大海，我来啦！”提着水桶和铲子，欢呼着，向着美好的天地飞奔而去。

来到沙滩，我和爸爸快速卷起裤脚，几个箭步就冲到海浪跟前，张开双臂，享受着海风的轻拂、海水的冲洗。海水仿佛是一位大哥哥，拉着他那群顽皮的沙子小弟，在我脚边匆匆而来，又匆匆散去，又仿佛在我脚底心挠痒痒，酥酥麻麻的感觉叫人想要跳脚又不禁轻松快乐无比。“哇，好冰呀！”刚刚下水的爸爸发出一声惊叫，赶忙想撤回，但还是被海浪追上了，我俩不约而同地笑出了声。海浪一层又一层地赶了过来，也捧上了刚想给我们拍上几张照片的妈妈，可想而知，惊叫声和欢笑声再次伴随着海浪的哗哗声飘向远方。

玩了一会儿，我们转战到沙滩。我拿出铲子，化身建筑大师，先在沙滩上挖出一个大坑，随后就是挖沟引渠，将一条沟渠挖到海边，利用海浪将水引到大坑里。为了效率，我又挖了一条渠道，正当我挖得起劲时，突然发现坑里居然没有一滴水。原来是海浪把沟渠给冲毁了，看来我的迷你工程是成不了。我心想，今天这个海浪真是够调皮的呀！

海边的美好不只在沙滩。在我们回民宿的路上，发现沿途的海景也不容错过。礁石上的藤壶、牡蛎和爬行的海蟑螂，拐角处一阵海浪打在礁石上，旋转后退，另一阵又叫嚣着扑过来，前赴后继，溅起无数白色的浪花，比海滩上的壮观许多。看着眼前的景象，我不禁想起诗句“惊涛拍岸，卷起千堆雪”，久久不能回神。

“阳光沙滩，海浪仙人掌，还有一位老船长……”，伴随着歌声，转眼第二天我们就要收拾行囊回家了，但海的魅力将成为我心中挥之不去的美好。

斗笔真有趣

■高桥金帆实验学校403班 王桢钦
指导老师 俞百芳

“叮叮叮——”下课了，没等老师说“下课”，同学们便三三两两地玩起了斗笔。

我自然也不会落后，从书包里拿出了百战百胜的“大将军”。它的功能和普通的笔差不多，能写能画。不过我在它身上缠了一圈又一圈的橡皮绳，这样可以让它增加摩擦力，就算“敌人”用力进攻，也能纹丝不动。哈哈，真是“万事俱备，只欠东风”了！

于是，我喊来小陈、小项和小徐与我大战一百回合，四人你来我往打得不可开交。天哪，只见小陈的笔摇摇欲坠，好像只要风轻轻一吹，它就会掉下“悬崖”一命呜呼。小项抓住了机会，给小陈来了个致命一击，“咚”，小陈的笔自由落体掉在了地上。呀，不过小项也因用力过大和小陈一起退出了“战场”。我心想：哈哈，我离胜利又进了一步！

现在场上只剩下了我和小徐，只见小徐在桌面上顺时针一转，他的笔就像龙卷风一样向我扑来。正当我以为必死无疑时，它在半路上能量不足停下来了。小徐不高兴地对我说：“让你逃过一次，下次我可不会放过你！”

到了第二回合，我审视局面，想着如果贸然进攻，一定会被小徐钻了空子，还是以守为攻吧！小徐见我向后退，便想乘胜追击，但因为没瞄准方向，他的笔跳“崖”自杀了。

太棒了，我竟然赢了，哈哈，果然玩游戏靠的不是运气，而是智慧呢！

游临海

■益农小学205班 许欣彤
指导老师 王爱萍

春假第一天，我们起得比太阳公公还早，因为妈妈要带我们去台州临海啦！

这是我第一次坐火车，我发现火车里面是一个个小房间，能坐六个人。坐在我对面的是一个非洲人，他的皮肤是黑色的，我本来想和他打个招呼，谁知道他竟然倒头就睡，直到我下车都没有这个机会。

终于到了临海，我们先打车来到紫阳街，那里吃的可真多呀！有泡虾，有蛋清羊尾，还有海苔饼等等。在那里我参观了朱自清纪念馆、筷子博物馆，了解了许多知识。妈妈说：“一次旅游就是一次学习的过程！”

第二天，我们来到了江南古城。那长城就像一条弯弯曲曲的大龙。它抬着头，摆着尾巴，好像就要一飞冲天。在长城上，我们看到了大炮，姐姐告诉我，那是以前用来打敌人的。虽然那天骄阳似火，但是大炮上却是冰冰凉凉的，舒服极了。城墙上还挂着戚家军的旗子，以前敌人来了，都是戚家军把敌人打跑的，他们是我们的大英雄。

下次我要带着爸爸再来一次临海，到时候，我就可以当爸爸的导游了！

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造，旨在为小学生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”，正如孩子们的世界，逐光而行，向阳而生，有梦想，有幻想，有人生的小思考，有内心的小想法，缤纷多彩，如光一般璀璨，燃烧着诗意的浪漫。

我们也希望为孩子们提供一个展现风采、展现才华的平台，挖掘有想法、有才华的阳光少年。只要你有思考，想分享，爱文字，欢迎来稿；散文、杂文、诗歌，内容不限，带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式：

欢迎扫描二维码加入征稿群，
发送稿件至邮箱 756878363@qq.com，
或添加微信号 18072702615、
18067943590。



春日小秘密

■文博小学206班 杨铭宁
指导老师 董学君

小鸟儿枝头啾啾唱，
它在说什么？
绿芽儿探出小脑袋，
它在看什么？
春风轻轻拂面来，
柳枝轻轻地告诉我答案。
哦，知道了，
春天藏着好多小秘密！

因为春光，
桃花姐姐红了脸，
因为花香，
蝴蝶妹妹翩翩舞，
因为春雷，
小溪哥哥叮咚奏欢歌，
因为春雨，
青蛙弟弟呱呱呱。
春天的秘密藏着乐悠悠！

阳光洒满大地间，
绿色麦浪翻滚欢。
老牛伙伴勤劳做，
农民伯伯播种忙。
春天的秘密在希望的田里！

春天秘密真不少，
快乐时光别错过。
每一刻都闪亮亮，
哟！春天秘密住进我心窝！

体验种植

■文博小学105班 李奕星
指导老师 傅洪杰

我们班的种植活动终于开始啦！这是我无比期待的日子。

在老师的带领下，我们来到了学校的智慧农场。在我们的面前，放着一株株刚培育好的小苗，它们嫩绿的小叶子轻轻摇曳着，好像在向我们招手：“小朋友们，你们终于来啦！”

老师让我们先把土铺到长方形的种植盆里，我发现这个泥土跟我平时见到的泥土不一样，土里面有星星点点白色的颗粒，摸起来松松软软的。老师说这个是营养土，可以给小苗提供充足的养分。我拿上小铲子在一边铲营养土，脑子里却满是顾虑不敢用力。

于是，我问老师：“老师，蚯蚓会不会躲在营养土里？我可不想伤害它。”老师告诉我：“这土里没有蚯蚓哦！”听了这话，我就放心大胆地开干了。不一会儿，种植盆里已经装了大半的营养土了，我和同学还给营养土喷上了一些水，并搅拌均匀。之后，我们拿着小铲子在营养土里掏出几个小坑，小心翼翼地将小苗放入坑内，并用双手把苗杆周围的土压实固定，最后再浇上水。

终于大功告成啦，我心里一阵欢喜，脑海里不停闪现绘本《树屋真好玩》中的画面，参天大树都是从一株小小的树苗开始生长，最后甚至可以在树上盖小屋，这个过程太不可思议了，就像魔法一样神奇。

可爱的小苗，你们也要茁壮成长哦，我也想盖一间小树屋呢！

河西走廊在等你

■文博小学407班 刁雨宸
指导老师 吴安子

河西走廊，如同一条蜿蜒的丝带，静静地躺在黄河的西侧。那里有壮阔的自然景观，也有深厚的文化底蕴。前不久，我踏上了这片充满传奇色彩的陆地，感受它独特的魅力。

从碧波荡漾的青海湖出发，我们穿过了巍峨的祁连山脉，终于来到了卓尔山的脚下。这座山，像是天地间的巨人，矗立在那里，高耸入云，连绵起伏。在这里，大地仿佛成了一块巨大的画布，群山则是这幅画的背景，它们起伏的轮廓，宛如舞动的裙摆，让人心驰神往。面对这大自然的壮丽景色，我感到自己无比渺小，心中的烦恼烟消云散。

我们沿着山道，来到了著名的马蹄寺。传说，天马曾在此下凡，在一块巨石上留下了深深的蹄印，这便是马蹄寺的由来。而最吸引人的，莫过于那悬崖峭壁上开凿出的三十三天石窟。这些石窟内部通道狭窄，阶梯陡峭，几乎呈直角，每次只能容纳一两人通过。我们小心翼翼地攀登着，仿佛在跨越着一个个困难。当我们终于站在了石窟的顶端，心中的成就感油然而生。

离开马蹄寺，我们来到了平山湖大峡谷。这里是一处人间仙境，峡谷中的岩层五彩斑斓，经过岁月的洗礼，显得更加神秘。最令我难忘的，还是那经过上亿年形成的大峡谷，它的壮观与神奇，让我对大自然的鬼斧神工充满了敬畏。在这里，我还看到有人在两块岩石之间撑起了树枝，妈妈告诉我这是人们在祈福，爸爸则说这是人们检测岩层是否稳定的一种方式。于是，我也学着他们的样子，将一根树枝撑在岩石之间，留下我对这片土地的深深眷恋。

最后一站，我们来到了世界闻名的莫高窟。这里的雕塑栩栩如生，壁画精美绝伦，每一幅作品都仿佛在诉说着一个个古老的故事。从早期的简单粗犷到后期的细腻柔美，莫高窟的壁画展现了不同时期的艺术风格和文化特色，凝聚着古代人民的智慧和才华。

虽然已经离开河西走廊，但那里的美景和经历依然历历在目。古人的信仰和大自然的神奇力量让我深感震撼。

采桑葚

■汇宇小学205班 周意涵
指导老师 谭益姣

春假期间，我和表姐、姑父一起去采桑葚。

我们来到桑葚园，一看，哇，好多桑葚树呀！它的叶子是爱心的形状，果实像一串串小葡萄，有紫色有粉色，还有一些粉紫相间的。

经过一个小时的奋战，我们采了满满两大篮桑葚。采完后，我的手上沾满了桑葚的果汁，就像流血了一样。回到家，我迫不及待地洗了一些开始品尝，结果发现每颗桑葚的味道都不一样。有一些红色的吃起来特别酸，紫色的果子却很甜，另外一些红紫相间的本来以为会是酸酸甜甜的味道，结果吃起来也是很酸。妈妈告诉我，紫色的桑葚是成熟的所以会更甜，而那些粉色的以及红一块紫一块的果子都还没成熟，所以吃起来会酸酸的。我记下了，下次还有机会的话一定要一颗颗仔细挑选。

吃完桑葚，我突然发现我的衣服上沾满了紫色的桑葚汁，这可怎么洗呀！可惜了我的新衣服和新鞋子。